

# ДАЙДЖЕСТ НОВОСТЕЙ

№17

АВГУСТ 2017

В сфере  
государственного  
управления и  
государственной службы

Академия государственного управления  
при Президенте Республики Казахстан



## Оглавление

|   |   |
|---|---|
| АКТУАЛЬНЫЕ НОВОСТИ .....  | 3 |
| Обзор ОЭСР по инновационной политике: Казахстан 2017 .....  | 3 |
| U.S. global development leadership in a changing world .....  | 4 |
| КОРОТКО О ГЛАВНОМ .....   | 5 |
| Британские университеты потребуют пересмотра прав граждан ЕС после Brexit.....  | 5 |
| Большинство государственных служащих чувствуют себя обязанными работать сверхурочно - и многие будут проверять электронную почту во время летних каникул..... | 5 |
| Аргентина: дальнейшие реформы для обеспечения устойчивого и всеобъемлющего роста .....  | 5 |
| Эффективные структурные изменения: новый подход к анализу экономического роста.....   | 5 |
| Чего ждут казахстанские CEO от проведения ЭКСПО и открытия МФЦА.....  | 5 |
| МНЕНИЕ ЭКСПЕРТА.....  | 6 |
| Управляющий директор АО «Банк ЦентрКредит» Галим Хусаинов полагает, что девальвации в Казахстане не будет.....  | 6 |
| ИНТЕРЕСНО & ПОЛЕЗНО .....   | 7 |
| How LinkedIn Impacts The Attention Economy .....  | 7 |
| ЦИФРА НЕДЕЛИ .....  | 8 |
| Кто зарабатывает \$192,602 в МакДональдсе? .....  | 8 |

## АКТУАЛЬНЫЕ НОВОСТИ

### **Обзор ОЭСР по инновационной политике: Казахстан 2017**

Июль, 2017.

После распада Советского Союза независимый Казахстан пережил глубокий трансформационный спад, характеризующийся значительным падением его экономического производства, бурной инфляцией и давлением на государственные финансы. Когда в середине 1990-х годов экономика начала стабилизироваться, правительство приняло амбициозные планы по руководству экономическим развитием страны на основе открытой рыночной экономики, наращивая потенциал добычи нефти и газа и строительства современной инфраструктуры. После финансового кризиса в России, в 1998 году начался экономический рост, в основном благодаря буму в секторе углеводородов. Валовой национальный доход (ВНД) на душу населения удвоился в период с 2000 по 2015 год, что привело к увеличению доходов, которые были использованы для финансирования крупных национальных проектов, таких как развитие новой столицы Астаны и стратегически ориентированной промышленной политики. Экономика продемонстрировала устойчивость и выдержала глобальный финансовый кризис 2008-2009 годов лучше, чем в другие странах.

Однако, после периода сильного роста, падение цен на сырьевые товары в середине 2010 года затронуло экономику и продемонстрировало уязвимость модели роста, которая по-прежнему в значительной степени основана на экспорте товаров. Производительность Казахстана, особенно за пределами добывающих отраслей, отстает от аналогичных стран. Закрытие разрыва в производительности требует технологической модернизации и совершенствование навыков. В ответ на эту проблему правительство начало наращивать национальные исследования и разработки уже в 2000-х годах и начало крупные правовые реформы, стратегии и программы, направленные на развитие науки и техники. Хотя эти усилия привели к улучшению научного результата, это достижение еще не привели к новым инновациям и созданием ценности, и не способствовала возникновению новых видов экономической деятельности. Для достижения устойчивого роста в долгосрочной перспективе Казахстану необходимо диверсифицировать свою экономику. Экономическая политика способствовала диверсификации с помощью различных инструментов, но занятость по-прежнему сосредоточена в низкопродуктивных секторах с низкой инновационной деятельностью. Значительные усилия по-прежнему необходимы для укрепления внутреннего инновационного потенциала и перехода к росту производительности, основанной на инновациях.

**Более подробно:**

<http://www.oecd.org/publications/oecd-reviews-of-innovation-policy-kazakhstan-2017-9789264270008-en.htm>

**Дайджест АГУ**

## **U.S. global development leadership in a changing world**

Июль, 2017.

Homi Kharas

“Foreign assistance” combines two of the least popular words in United States politics. Since the end of the Cold War, isolationism has slowly weakened internationalism, perhaps because of the growing feeling that foreigners are freeloading on the U.S. as the world’s policeman and problem solver. Some indicators of popular attitudes toward foreign assistance are concerning, although these are not all consistent with each other. A 2016 Pew Survey found far more Americans responding that the U.S. does too much in terms of solving global problems (41 percent) than too little (27 percent). Similarly, a significant majority (57 percent) think that the U.S. should deal with its own problems and let others deal with theirs as best they can.

Adding to the hesitation on getting involved in foreign affairs is the wariness over the role of government in helping people get out of poverty, either at home or abroad. A majority of U.S. survey respondents give government net satisfactory performance evaluations in 10 out of 13 functions—but helping people get out of poverty is the second-worst rated function, with 61 percent believing the government is doing a bad job.

Against this backdrop, most Americans favor cutting foreign aid spending by a large margin, although this effect disappears when respondents are told what proportion of the federal budget is actually spent on aid (97 percent of people believe the U.S. spends more than it does; 76 percent believe it is more than 10 times the actual amount).

Although foreign assistance has a long history of bipartisanship, public sentiment about aid is increasingly partisan. For example, registered Republicans mostly consider that it is not in the U.S. interest to participate in international efforts to forge a more stable world because the problems are so big and complex that not much can be usefully achieved. The reverse is true for Democrats.

Trump Republicans have even less favorable views on foreign assistance than others.

**Более подробно:**

<https://www.brookings.edu/research/u-s-global-development-leadership-in-a-changing-world/>

**Дайджест АГУ**

## КОРОТКО О ГЛАВНОМ

|   |  |
|---|--|
|    | <p><a href="#"><u>Британские университеты потребуют пересмотра прав граждан ЕС после Brexit</u></a></p> <p>Университеты призывают Мэй отменить план о необходимости граждан ЕС подавать заявку на пребывание в стране после Brexit, вместо этого они предлагают давать гражданам ЕС, находящимся в стране, автоматическое право на проживание в Британии. Также выносится требование о пересмотре планов по отмене права на проживание в стране тех людей, которые уезжают за ее пределы на более чем два года.</p>  |
|    | <p><a href="#"><u>Большинство государственных служащих чувствуют себя обязанными работать сверхурочно - и многие будут проверять электронную почту во время летних каникул</u></a></p> <p>Опрос почти трех тысяч государственных служащих, которые являются членами профсоюза, который представляет профессионалов, менеджеров и специалистов по всему правительству, показал, что почти 60% сотрудников работали сверхурочно каждую неделю. Еще 17% заявили, что они регулярно работают больше отведенных часов на работе, по крайней мере, каждый месяц.</p>                                     |
|   | <p><a href="#"><u>Аргентина: дальнейшие реформы для обеспечения устойчивого и всеобъемлющего роста</u></a></p> <p>Аргентина продвигает реформы в области программы развития. В первом Многомерном экономическом обзоре ОЭСР Аргентины подчеркивается достижения по всеобъемлющей программе макроэкономических и структурных реформ правительства. ОЭСР отмечает, что следующие задачи, которые необходимо выполнить, будут заключаться в укреплении основ более продуктивной и всеобъемлющей экономики, сокращении масштабов нищеты и неравенства и улучшении благосостояния всех аргентинцев.</p> |
|  | <p><a href="#"><u>Эффективные структурные изменения: новый подход к анализу экономического роста</u></a></p> <p>Поиск лучшего способа по изучению эффектов роста структурных изменений.</p> <p>Структурные изменения - это смещение фундаментальных способов функционирования экономики. Ожидаемый характер динамики структурных изменений заключается в том, что такие факторы, как рабочая сила и капитал, постоянно переходят из сектора с более низкой к более высокой производительности, тем самым повышая ее на совокупном уровне.</p>  |
|  | <p><a href="#"><u>Чего ждут казахстанские CEO от проведения ЭКСПО и открытия МФЦА</u></a></p> <p>Известно, что основной целью выставки, помимо привлечения внимания мирового бизнес-сообщества к стране, ее имеющимся и потенциальным возможностям, является обсуждение представителями международного сообщества проблем энергопотребления и минимизации ущерба окружающей среде.</p> <p>Подавляющее большинство CEO приветствуют проведение выставки как способа продвижения бренда страны на мировой арене.</p>   |

## **МНЕНИЕ ЭКСПЕРТА**

**Управляющий директор АО «Банк ЦентрКредит» Галим Хусаинов полагает, что девальвации в Казахстане не будет.**

Июль, 2017.

По словам эксперта, под девальвацией понимают резкое обесценение валюты в течение короткого срока времени (в нашем понимании - это 1-2 дня). После перехода на свободно плавающий курс такой сценарий в принципе невозможен, так как уже нет фиксированного курса тенге по отношению к доллару, полагает эксперт. Поэтому говорить о девальвации в принципе уже неверно и неактуально. Можно говорить о факторах, которые влияют на курс тенге в краткосрочной, долгосрочной и среднесрочной перспективе.

«В краткосрочной перспективе курс тенге сейчас по сути зависит только от двух факторов - российского рубля и цен на нефть. В среднесрочной перспективе нужно учитывать еще платежный баланс, экономические факторы, такие как инфляция и денежная масса. В долгосрочной перспективе нужно смотреть на производительность труда и его отставание от темпов роста в США и других странах», - продолжил Галим Хусаинов.

«Теперь про помочь банкам и предоставление ликвидности. У банков сейчас нет проблем с ликвидностью, о чем свидетельствует сумма стерилизованной массы НБ РК через свои ноты. Там огромная сумма и это означает, что банкам нужны не деньги, а капитал. Это совершенно разные вещи. И когда БВУ предоставляет помочь, эта помощь сразу же утилизируется Национальным банком», - считает эксперт.

**Более подробно:**

[https://forbes.kz/life/opinion/eksperthy\\_idut\\_devalvatsii\\_tenge\\_k\\_kontsu\\_goda](https://forbes.kz/life/opinion/eksperthy_idut_devalvatsii_tenge_k_kontsu_goda)

**Дайджест АГУ**

## ИНТЕРЕСНО & ПОЛЕЗНО

### How LinkedIn Impacts The Attention Economy

Июнь, 2017.

Theo Miller, Contributor

A tiny red badge can make you feel great. It can mean something wonderful has happened. It can also mean something horrible has happened. The one rule when it comes to notifications is something has to have happened.

Like the boy who cried wolf, LinkedIn has betrayed my trust one too many times. From random work anniversaries to irrelevant birthdays, I've learned to ignore their pings.

Notifications must be essential, or people stop paying attention. It's the same reason why no one puts lawn furniture on a fire escape — it's critical to keep some pathways clear.

An interview request is a great example of a true event on LinkedIn. It's something you want to know about. That needs to be the baseline standard for what qualifies as a notification.

Otherwise it's like talking to a friend that brags about something that never happened. It creates distance in the relationship. You can't put your guard down because you have to second-guess everything they say.

There's a popular concept called the Attention Economy. Everyone knows there's been an uptick in the amount of information there is to consume. Due to this increase, attention is in high demand. Every app on every device is after your eyeballs and the result is a competitive marketplace.

As wearables become mainstream, it's important to recognize how consequential notifications can be. They might crowd our contact lenses in the crosswalk or overheat our glasses on the train. For everyone's safety, let's hope app developers don't abuse notifications in the future.

**Более подробно:**

[https://forbes.kz/massmedia/how\\_linkedin\\_impacts\\_the\\_attention\\_economy](https://forbes.kz/massmedia/how_linkedin_impacts_the_attention_economy)

**Дайджест АГУ**

## ЦИФРА НЕДЕЛИ

### Кто зарабатывает \$192,602 в МакДональдсе?

Июль, 2017.

МакДональдс платит очень мало денег своим низко квалифицированным работникам низшего уровня, чуть выше минимальной заработной платы.

При этом, они платят большие деньги своим высококвалифицированным сотрудникам, которые разрабатывают и реализовывают стратегию компании. Как говорится в недавнем опросе Glassdoor, от \$ 93,336 до \$ 192,602 ежегодно.

Это резко выделяет оплату труда поварам, курьерам и кассирам, которые зарабатывают около 8,50 долларов в час, согласно тому же опросу.

Максимальная зарплата в МакДональдсе, 2017 г.

| Должность              | Годовая заработка |
|------------------------|-------------------|
| Управляющий директор   | \$192,602         |
| Менеджер по маркетингу | \$93,639          |
| Операционный менеджер  | \$93,336          |

Минимальная зарплата в МакДональдсе, 2017 г.

| Должность | Почасовая зарплата |
|-----------|--------------------|
| Кассир    | \$8,61             |
| Повар     | \$8,61             |
| Курьер    | \$8.42             |

**Более подробно:**

[https://forbes.kz/finances/finance/who\\_earns\\_192602\\_at\\_mcdonalds](https://forbes.kz/finances/finance/who_earns_192602_at_mcdonalds)

ДЛЯ ЗАМЕТОК

## ДЛЯ ЗАМЕТОК